

成功是什么

文 | 孙洋

在这个科技与物质如夜空焰火般的新时代，很多人认为，成功是有钱，有豪车，有别墅；可还有很多人认为，成功是家庭幸福，父母安康，儿女健康，家庭和睦！

成功是什么？或许很多人都不想不明白这个问题，其实人有

时候不需要太多的东西，只要健康地活着，真诚地爱着，也是一种成功。你想得到的越多，同时也就必须比别人付出和承受更多，这些东西都是成正比的！

对于生命而言，活着就是最大的成功，有钱能买健康吗？有钱能买生命吗？并不

能，看那些每天在医院为健康奔波的人，你就会明白健康是最大的财富，拥有健康的身体是最大的成功。

成功就是简单地生活，健康地活着，幸福地过好每一天！有些时候，想不开，就不要去想，得不到，就不要强人所难，让自己难看，何必呢？有时候，放弃也是一种成功，上天是公平的，上帝为你关闭一扇门的时候，也会为你打开一扇窗。对于成功而言，接纳才是最好的温柔，珍惜当下，做到问心无愧！

打动人的力量

文 | 冯艳丽

十月中华秋景美，九州儿女庆华诞。国家的日益强盛让我们由衷地感到自豪。全家共游奇山仙境，邀亲朋好友品尝美味佳肴，这就是美好生活最好的体现，彰显着一种祥和，分享着一种幸福，我相信，这些都是为我们打下江山的先辈们想看到的。

今年国庆节，大多数人和我一样到影院观看了一场震撼的电

影《长津湖》。看完电影心情久久不能平复，太震撼太真实了。“打得一拳开，免得百拳来”“我们现在打，是为了我们的下一代不用生活在硝烟里”。面对强敌，有的出师未捷身先死，有的坚守阵地成冰雕，有的英勇无畏炸碉堡，有的血洒战场魂未归。每一位都是英雄，都值得敬重，正是他们的视死如归同仇敌忾，取得了战役的

胜利，更为我们创造了和平年代。

山河已无恙，光影致英雄，感谢人民英雄，因为有你们才有现在的繁荣盛世，祖国不会忘记，我们更不应该忘记，我们的后代都不应该忘记，要铭记历史，吾辈自强！向烈士致敬，要为生为华夏儿女而骄傲！

在人生中，会遇到这样那样的险阻，我们要用英雄的事迹来激励自己，不相信完不成任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人。让我们以不惧困苦、英勇无畏、勇往直前向着美好未来出发！

重要论述

1949年11月29日

毛泽东主持政协第一届全国委员会常委会第二次会议并讲话。讲话首次提出关于国民经济恢复和发展的总体设想：三年五年恢复，十年八年发展，过三关以后就好办了。第一关战争，第二关土改，到社会主义这是第三关，就好过了。在一九五一年二月召开的中共中央政治局扩大会议上，毛泽东把上述设想概括为“三年准备、十年计划经济建设”，并被会议确定为恢复和发展国民经济的基本构想。

1962年11月29日

邓小平接见参加全国组织工作会议和监察工作会议与会人员，着重谈执政党的建设等问题。谈话提出：（一）党要管党。（二）执政党的建设问题。第一，千万不能忽视。搞不好要亡党亡国。第二，要认真建立和健全党和国家的民主集中制。第三，执政党对党员、对干部要更严。（三）干部问题。要逐步从制度上、习惯上、风气上做到干部职务能上能下。要加强对于干部的管理和监督，要执行中央关于干部交流的决定。（四）监察工作。要加强监察机关，监委增加编制。监委与党委的关系问题，监委对同级党委的问题要反映情况，监委有权反映，是职责范围。这篇谈话节编收入《邓小平文选》第一卷。

2005年11月29日

胡锦涛在中央经济工作会议上的讲话中，阐述市场机制与宏观调控的关系。他指出：在社会主义市场经济条件下，实现国民经济持续快速协调健康发展，

既要充分发挥市场在资源配置中的基础性作用，又要注重克服市场的缺陷和防范其可能引发经济的较大波动。特别是在工业化、城镇化进程加快和改革攻坚的过程中，更需要通过宏观调控实现经济总量的基本平衡，促进经济结构优化，保持经济平稳运行。这些年来，无论是扩大内需还是抑制需求过旺，无论是克服通货紧缩还是治理通货膨胀，都是我们根据经济运行的实际需要进行的宏观调控。健全的市场机制，有效的宏观调控，都是社会主义市场经济体制不可或缺的重要组成部分，两者相辅相成、互为依托，统一于经济运行的全过程。加强和改善宏观调控的过程，实质是加深理解和全面落实科学发展观的过程。这篇讲话的一部分以《搞好宏观调控，促进科学发展》为题，收入《十六大以来重要文献选编》（下），部分内容收入《科学发展观重要论述摘编》。

2012年11月29日

习近平在国家博物馆参观《复兴之路》展览时指出，中华民族的昨天，可以说是“雄关漫道真如铁”。近代以后，中华民族遭受的苦难之重、付出的牺牲之大，在世界历史上都是罕见的。但是，中国人民从不屈服，不断奋起抗争，终于掌握了自己的命运，开始了建设自己国家的伟大进程，充分展示了以爱国主义为核心的伟大民族精神。中华民族的今天，正可谓“人间正道是沧桑”。改革开放以来，我们总结历史经验，不断艰辛探索，终于找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，取得了举世瞩目的成果。这条道路就是中国特色社会主义。中华民族的明天，可以说是“长风破浪会有时”。

2016年11月29日

中共中央举行纪念朱德同志诞辰130周年座谈会。习近平发表讲话指出，朱德同志在近70年的革命生涯中，为中国革命成功、为中国人民解放事业立下了丰功伟绩，为我国社会主义革

命和建设事业建立了不朽功勋，深受全党全军全国各族人民爱戴和崇敬。朱德同志在毕生奋斗中表现出来的思想品德和精神风范，是党和人民的宝贵精神财富。他强调，实现中华民族伟大复兴，是老一辈革命家和千千万万革命先辈毕生奋斗追求的目标。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围，同心同德，锐意进取，顽强奋斗，继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进，为创造更加灿烂辉煌的明天而努力奋斗。

2019年11月29日

中共中央政治局就我国应急管理体系和能力建设进行第十九次集体学习。习近平在主持学习时强调，应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分，承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责，担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。要发挥我国应急管理体系的特色和优势，借鉴国外应急管理有益做法，积极推进我国应急管理体系和能力现代化。

他强调，要健全风险防范化解机制，坚持从源头上防范化解重大安全风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要加强应急救援队伍建设，建设一支专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强的应急救援队伍。要强

化应急管理装备技术支撑，优化整合各类科技资源，推进应急管理科技自主创新，依靠科技提高应急管理的科学化、专业化、智能化、精细化水平。各级党委和政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，严格落实责任制。

党史回眸

2012年

11月29日 习近平在国家博物馆参观《复兴之路》展览时指出，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。2013年3月17日，习近平在十二届全国人大一次会议闭幕会上讲话指出，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。实现中国梦，必须走中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。

2015年

11月29日 中共中央、国务院作出《关于打赢脱贫攻坚战的决定》。2016年4月23日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于建立贫困退出机制的意见》，明确贫困人口、贫困村、贫困县在2020年以前有序退出的标准和要求。

来源：中央党史和文献研究院网站



荷塘泛舟 张浩摄



柿业有成 徐征摄

